

# 书是我的朋友

(第十八届华人少年作文比赛三等奖)

美国宾州匹兹堡中文学校 PY7D 高睿

指导老师 钱佳茵

从我记事开始，我的爸爸妈妈就给我买各种各样的书，我喜欢这些书，它们就是我的朋友，因为书里有五彩缤纷的图画。但是我只是喜欢这些图画，喜欢书这个朋友的外表，并不在意书里真正讲了些什么。如果没有吸引人的图画在里面，我甚至不太想读它，每当这时候，爸爸妈妈就会说“既然书是你的好朋友，你就应该好好读它，记住，开卷有益”。而我却不以为然，仍然只是草草地翻一下书看看图画。就这样过了好长时间，直到之后发生的件事，才改变了我的读书习惯，使我真正地体会到了书这个朋友的重要。

在我上六年级的时候，我和我的四个朋友们组成了一个读书竞赛队，准备参加第二届匹兹堡市卡耐基图书馆举办的学生读书竞赛(Battle of the Book)。为了赢得比赛，我们约定每个人在两个月之内至少读四本书来完成小组十本书的任务。这是我第一次静下心来仔细从头到尾地读书。刚开始，我心里只是想为了赢得比赛而读完我的四本书，但是慢慢地我被书中的故事吸引。自己好像融到书里，变成了故事中的角色也加入了他们的历险。我和书中的小孩子们一起旅行，为书中的小孩担忧，也为他们出主意，为他们加油。就这样，我很快读完了我的四本书，又忍不住又读了四本。因为我读的书最多，我被朋友们推举为队长。在比赛当中，我完成了最多的答题，我们队也就得了第一名。看到自己的成绩，回想我两个多月的读书旅程，我不仅学习了很多知识，更尝到了读书的快乐。读书为我打开一个新的世界。从这以后，我更加喜欢读书了。

到了七年级，我不仅读小说，也开始读有关于科学知识的书。最吸引我的一本书叫做“消失的微生物”(Missing Microbes)。它讲的是现在世界上越来越严重的一个现象：细菌的抗药性。虽然我对生物学很感兴趣，但是这本书提到了许多我从来没有想过的问题，这引起了极大的兴趣。因此很短的时间，我读完了厚厚一本书。每当我闭上眼细细回味这本书时，我的眼前总是浮现出一个新的世界，这个“世界”就是微生物和人之间的关系。作者在书中提到“细菌的抗药性几乎无法解决”，我迟迟不能理解作者的这个观点，为

为什么会这样呢？我的思维加速旋转，在脑海中列出一些想法。我仿佛来到了作者的面前，当面求教和探讨。没想到我们的观点截然相反也争的面红耳赤。为了让我的观点更加有力，我不断的深入钻研，又做了很多实际的实验操作。在头脑风暴和实际操作之后，我们终于达成共识：可以尝试用传统的中医学中记载的纯天然的抗生素，比如大蒜，紫锥菊等，是否不会产生抗药性？于是我设计并实施了一系列实验，之后也参加了2016年匹兹堡科学大赛。在大赛的演讲中，我讲解了从书中学到的知识和我得到的启发。很多人都喜欢我的演讲内容，最后我得到了第二名。仔细回想起来，这次读书与作者精彩的“会面”让我明白书中的知识也有局限性。理论也需要实际运用的支持，更需要有发展的眼光来看待。它之后也成为我最感兴趣的科学研究领域之一。这本书给了我很多新颖的想法和思路，让我更加投入的研究细菌抗药性的问题，并尝试着解决这个难题。，这也是我读书的收获。书从此正式成为我的好朋友。

随着我渐渐长大，我读过的书越来越多。我不仅读小说，也开始读关于科学知识的书。由于喜欢的书实在是太多，因为经济条件，不可能拥有每一本书，于是我开始使用图书馆，我有了自己的借书卡，匹兹堡卡耐基图书馆成了我经常光顾的地方。每当学校因大雪停课或者学校放假，我的朋友就会陪着我在图书馆度过这些时光。我的朋友--书不仅让我开阔了眼界，增长了知识，而且也提高了我的写作水平，从此我也真正地随心所欲地享受到了读书的快乐。如今我已经上八年级了，书--我的朋友一直在伴随着我逐渐成长，书是我永远的朋友。